ON TAPHOCKII-TOAN 6
PE 1:
Cau 1:
a) Tim UCLN (96 ; 144) ; b) Tim BCNN (25 ;30;45)

¢). Mot doi van nghé gom 150 nam va 180 nit dugc chia déu thanh cac nhom dé di biéu dién. Hoi
c6 thé chia duoc nhiéu nhat bao nhiéu nhém ? Mo6i nhém bao nhiéu nam bao nhiéu ni ?

d). Mot truong Tiéu hoc ¢6 6 hoc sinh khoang 400 dén 450 hoc sinh. Khi chia thanh 15 hang, 30
hang, 45 hang déu vira du. Tim s6 hoc sinh truong do6 ?

Cau 2: Thuc hi¢n phép tinh
a) (100-97)2+7 ":7°+2015°

b) 5%23+25.76+5°
c) {2.3° +[144-5%(15-169:13)]}—9999°

Cau 3: Tim x

a/96:x valdd:xvax<16 b/x:10 vax:12 vax:15, 100 < x < 190
X . _ 0

¢/ (559 —x)+7% =149 d/3:(9.9)=3

e/(2x — 3) + 10 = 45 - 30
Cau 4: Vé hinh theo dién dat :
V&2 duong thang a va b cit nhau tai M. Trén duong thang a liy C,trén duong thang b 1y D.
V& doan thang CD . V& O 1a trung diém cua doan thang CD
_ V& tia Mx 1a tia d6i cua tia MO.
Caub5 Tréntia Ox; ve OA=2cm; OB =4cm.
a). Trong 3 diém O,A,B diém nao nam giita ? Vi sao ?
b). Tinh d6 dai AB ?
¢). Piém A c6 1a trung diém caa doan thang OB khong ? Vi sao ?
d). Goi M Ia trung diém caa doan thang AB. Tinh MA, MB ?
e). Trén tia d6i Ox, v& OC = 3cm. Tinh d dai CM ?

Cau 6: Cho 2 tia Ox va tia Oy d6i nhau. L4y A thudc Ox sao cho OA = 2,5cm va B thudc Oy
sao cho OB =4,5cm.
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a) Tinh d6 dai AB ?
b) Goil la trung diém cua doan thing AB. Tinh 1A, IB, 10 ?
¢) Lay C thudc Ax sao cho AC = 2cm. Tinh Cl, CO, CB ?

Cau 7_: Tim s tu nhién a, biét rang  (4a+50):(a+5)
PE 2:

Caul: a) TimBCNN (25;30;45) ; b)UCLN (48;90;160)

¢) Mot truong Tiéu hoc c6 s6 hoc sinh khodng 500 dén 600 hoc sinh. Khi xép vao céc 16p : 15
16p ; 30 16p ; 45 16p thi déu vira da. Tim so hoc sinh truong d6?

d) Mot doi cu ho c6 144 bac siva 240 y t. Nguoi ta can chia déu vao cac nhom dé di
ctru gitp ngudi gap nan . Hoi cd thé chia duoc nhiéu nhat bao nhiéu nhom ? Moi nhém
c6 bao nhiéu bac si, yta ?

Cau 2: Thyc hi¢n phep tinh :
a) 2°:2°4+3.2°-5
b) 3%19+80.81+3"
C) 999.(81-3")+(117+4%):(5°+2%

Cau 3: Tim x
a) 300 :x va 480 :x vax<30 ; b) x :24 vax :18 va 144<x<288

Cau 4: Vé hinh theo dién dat :

_Trén duong thang d lay 3 diém B,C,D thang hang sao cho C nam giira B va D. Lay dicm M
nam ngoai duong thang d.

_Vé tia MB, tia MC . V& doan thang MD . V& K 1a trung diém cua doan thaing MD
Céau 5: Tréntia Qy ; vé OC = 3cm ; OD = 6cm.

a) Trong 3 diém O,C,D diém nao nam giira ? Vi sao ?

b) Tinh d¢ dai CD ?

¢) Piém C co 1a trung diém cua doan thang OD khong ? Vi sao ?
d) GoiM la trung diém ciia doan thang CD. Tinh MC, MD ?

e) Trén tia d6i Oy, v& OE = lcm. Tinh d¢ dai EM ?

Cau 6: Cho 2 tia Oz va tia Om di nhau. Ly C thuéc Oz sao cho OC = 3cm va D thusc Om sao
cho OD = 4cm.
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a) Tinh do dai CD ?
b) Goi M la trung diém cua doan thing CD. Tinh MC , MD , MO ?
¢) Lay E thudc Cz sao cho CE = 2cm. TinhEM , EO, ED ?

Cau7: Cho A=(x+2017).(x+2018). Chang té rang A ludn chia hét cho 2
PE 3:
Cau 1: a) UCLN (40 ;60 ;120) ; b) BCNN (25 ;35 ; 45)

c). C6 96 trai cam va 144 tréi tao ; 240 trai xoai dé chia déu vao cac dia. Hoi 6 thé chia dwoc
nhiéu nhat bao nhiéu dia ? Moi dia c6 bao nhiéu trai cam, trai tao , trai xoai ?

d), Mot treong trung hoc cc’)‘sé hoc sinh khoang 350 dén 410 hoc sinh. Khi chia thanh 12
nhom, 15 nhom, 20 nhém déu vira da. Tim s6 hoc sinh truong do6 ?

Cau 2: Thuc hi¢n phép tinh

a/(68-13.5)° 5% + 2% : 2" ; b/251-5.[6° + (26— 25)'* +13]
c/2°34+4°65+8° d/4°189-64.88—2°

Cau 3: Tim x

a/90:x va 120:x vax >10 ; b/xi25vax:45 va 450<x <900
c/(x—140):7=3"-2.3° :d/ 50 chia hét cho x, va x > 10

e/ 7" +2.10° =249
Cau 4 : Tréntia Oz ; vé OM =8 cm ; OF = 4cm.

a) Hoi diém nao nam giira ? Visao ?

b) Tinh d¢ dai FM ?

¢) Diém F c6 1a trung diém cia doan thang OM khéng ? Vi sao ?
d) Goi K Ia trung diém cua doan thang FM . Tinh KF, KM ?

e) Trén tia d6i Oz, v& OH = 1,5 cm. Tinh d6 dai HK ?

Cau 5: Cho 2 tia Ox va tia Oy d6i nhau. L4y E thudc Ox sao cho OE = 4cm va F thudc Oy sao
cho OF = 5cm.

a) Tinh d6 dai EF ?
b) Goi K la trung diém cua doan thiang EF. Tinh KE ; KF ; KO ?
c) Lay A thudc Fy sao cho AF = 2,5cm. Tinh AK ; AO ; AE ?

Caub Cho C=39+3"+324+3%4+3“1+3%4+3°4+3" Ching té rang : C chia hét cho 40
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PE 4:
Caul: a) Tim U CLN (24 ;45;50) ; b) TIMmBCNN (36;48;72)

c). Nha trudng dat mua 400 quyén vo va 600 cay but dé goi vao cac phan qua sao cho sb
V& va cay but nhu nhau & mdi phan qua, dé tang cho céc ban hoc sinh ¢ hoan canh kho
khan. Hoi c6 nhiéu nhat bao nhiéu phan qua ? MJi phan qua cé gia tri 12 000d. Véi sb
tién quy nha truong 13 2 500 0004 thi du hay thiéu bao nhiéu tién ?

d) Mot trudng Tiéu hoc ¢d sb hoc sinh khoang 500 dén 600 hoc sinh. Khi xép vao céac 16p
15 16p ; 30 16p ; 45 16p thi déu du 3 em. Tim s hoc sinh truong d6?

Cau 2 : Thyc hi¢n phép tinh

a) 2":2°+5":5% _3.11 . b) 2.[(7-3%:3%):4+(2014-2012)*]1-5.6
c/5°49+25.50+5° . d/3.151-27.50-3

Cau 3: Tim x

a/x:35vax:75 va x <900 ; b/240:x va300:x va x<15
c/15:(x+2)=3*+3-5° ; d/2"+2' =96

Cau 4: Vé hinh theo dién dat

V& 4 diém A,B,C.D trong d6 A,B,C thang hang va B nam giita A va C . V& cac duong thing
DA,DC.

_V& O 1a trung diém cua doan thang DB . V& tia Ox 1a tia d4i cua tia OA.
Cau5: Tréentia Ax; ve AB=5cm; AC=10cm.

a) Trong 3 diém A,B,C diém nao nam giira ? Vi sao ?

b) Tinh d6 dai BC ?

¢) Diém B ¢6 la trung diém cia doan thang AC khong ? Vi sao ?
d) Goi M la trung diém cia doan thang BC. Tinh MC, MB ?

e) Trén tia ddi AX, vé AD = 1 cm. Tinh d6 dai DB ?

Cau 6: Cho 2 tia Ax va tia Ay d6i nhau. Lay B thuoc Ax sao cho AB = 3,5cm va C thudc Ay sao
cho AC =5,5cm.

a) Tinh d6 dai BC ?
b) Goi H la trung diém ciia doan thang BC. Tinh HB ,HC , HA ?
c) Lay D thudc Ay sao cho AD = 2,5cm. Tinh DB, DC ; DH ?
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Cau7: D= 4% +4%° + 47 +4%° + 42 + 4%
Chirng t6 rang : D chia hét cho 273
Caul a) TIMBCNN(15:20:30) : b)Tim UCLN ( 100 ;150 ;200)

¢) S6 hoc sinh khoi 9 cua mat truong c6 tr 500 dén 600 em. Khi xép thanh 12 hang ; 15 hang ;
18 hang déu vira da. Tim s6 hoc sinh d6 ?

d) Mot chuyén tau c6 600 hanh khéach va s6 khéach nam nhicu hon s6 khach ni 12 120
khéch. Cép Cl?ia déu so khécrl nam va nir vao cac toa. Hoi can nhiéu nhat bao nhiéu toa
dé chwra hét so6 khach do ? Moi toa bao nhiéu khach nam va khach nix ?

Cau 2: Thuc hi¢n phép tinh

al5’:5'+2%3*-18.3 . b/(200-150):2+99:3*-99:11
c/144—[(29—-25)* +200: 2° +33]

Cau 3 : Timx
a/l125:x va 225:x va x<25 : b/x:30 vax:40 vax:50 va x<1000
c/325— (16X +4) =325 ; d/3 43" =90

CAau 4 : V& hinh theo dién dat

V& doan thang AB = 10cm . V&M la trung diém cua AB.
V& 2 tia Mx,tia My d6i nhau . V& diém C € Mx, D € My.
V& cac duong thing AC, AD,BC,BD

Caub: Tréntia Ay ; vée AE=9cm; AF=45cm.

a) Hoi diém nao nam giira ? Visao ?

b) Tinhd¢ dai EF ?

¢) Piém F c6 1a trung diém cuia doan thang AE khong ? Vi sao ?
d) Trén tia d6i Ay, vé AB = 1 cm. Tinh d6 dai BE ?

e) GoiM la trung diém ciia doan thang BE . Tinh MB , ME ?

Cau 6: Cho 2 tia Ox va tia Oy d6i nhau. Lay A thudc Ox sao cho OA = 5cm va B thudc Oy sao
cho OB = 3cm.

a) Tinh d6 dai AB ?
b) Goi M la trung diém cua doan thang AB. Tinh MA , MB , MO ?
¢) Lay C thuoc Ax sao cho AC = 1cm. TinhCM, CO, CB ?
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Cau 7: Tim sé ty nhién a, biét raing  (54+3a):(a+10)
DE 6 :
Caul:a) TimUCLN (96;144) ; b) TImBCNN (35;45;60)

¢) Truong Quéc T A Chau c6 s6 hoc sinh khoang 901 dén 1000 hoc sinh. Khi chia thanh
20 nhom, 25 nhom, 50 nhom dé t6 chuc thi kéo co thi déu vira du . Tim so hoc sinh
truong 4o ?

d) Ong Nam dem theo 1 848 000d dé mua 3 loai d6 ding hoc tap : 112 cay thudc ; 168
cay Viét ; 224 cuc gom. Khi dem vé nha thi 6ng Nam chia thanh cac phan qua dé tang cho
cac em thiéu nhi trong khu phd nhén dip L& Giang Sinh. Héi c6 nhiéu nhét bao nhiéu
phan qua ? Mai phan qua c6 bao nhiéu cay thudc ; cay viét ; cuc gém ? M&i phan qua tri
gia bao nhiéu tién ?

Cau 2 : Tinh

a) (44-5.8)*+2°5-3°
b) 151-3.[4% +(19-18)% +33]
c) 5%49+2550+5°

Cau3: Timx
a/225:x va 270:x vax <15 ; b/x:27 va x:45vax:81va 405<x<911
c/(2x-5)+6°:6" =21 ; d/5:(25.5)=5"

Cau 4: Chang minh ring abcabc chia hét cho 1001

CAau 5 : V& hinh theo dién dat :

_ V& 3 diém A,B,C khong thang hang . V& M 1a trung diém cua doan thang BC
_ V& tia Mx cit duong thang AC tai D nam gitra A va B

_ V& tia Dy cit tia BA tai E sao cho A nam giita B va E

Cau6: Trén tia Cy, vé diém K,H sao cho CK =3 cm ; CH = 6cm

a). Trong 3 diém C,K,H diém nao nam giira 2 diém con lai ? Vi sao ?

b) Tinh d6 dai HK ?

¢) Biém K ¢6 phai la trung diém caa doan thang CH khong ? Vi sao ?

d) Trén tia d6i OX, vé& diém A sao cho CA = 4cm . Goi S 1a trung diém caa CA. Tinh SH ?
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DE7:
Caul: a) TIMBCNN(25:30:45)  : b)Tim UCLN (135180 225)

¢) Nhan dip 20/11, ctra hang giay dép c6 chuong trinh giam gia 15% mdi san pham. Ban Linh
mua mot déi giay voi gia chua giam la 180 000d va mot doi dép sau khi giam la 85 000d.

_ Hoi ban Linh phai tra hét bao nhiéu tién d¢é mua giay va dép ?
_ Hoi gia tién lac dau cia mot doi dép 1a bao nhiéu ?
d) Mot vuon xoai ¢6 khoang tir 1000 dén 1050 trai xoai. Néu dem sd xoai chia vao 2016 ; 2516 ;
50 r6 thi déu vira du. Tim s6 trai xoai ¢6 trong vuon ?
Cau 2 : Tinh
a) 8“:8"-423+2015°
b) [2°5—(37-36)°+11].3-149
¢) 3151-27.50-3°

Cau3: Timx
a/l100:x va 200:x vax > 25 ; b/x:12 va x:16 vax:18 va 100 < x < 300
c/2x+(68-65)° =67 ; d/(64:32).2* =8

e/ 60 chia hét cho x

Cau 4 : Chang minh ring abc —cba chia hét cho 99

CA&u 5: V& hinh theo dién dat

_ V& 3 diém A,B,C thang hang ( C nim giita A va B ) . V& diém D nam ngoai. V& tia DA, DB
_ V&M la trung diém caa doan thang CD . V& duong thang qua M cat BC tai K nam gitra B va C
V& duong thang qua M cit AC tai Q sao cho A nam gitra C va Q

Cau 6 : Trén tia Bz, v& diém A,C sao cho BA=4cm; BC =8cm

a). Trong 3 diém B,A,C diém ndo nam giira 2 diém con lai ? Vi sao ?

b) Tinh d6 dai AC ?

¢) Biém A c¢6 phai la trung diém caa doan thang BC khéng ? Vi sao ?

d) Trén tia d6i Bz, vé diém E sao cho BE= 3cm. Goi I 1a trung diém cua BE. Tinh IC ?

cay 7 - Tréntia Dx , vé diém E,F sao cho DE = 2,5 cm ; DF = 5cm
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a). Trong 3 diém D,E,F diém nao nam giita 2 diém con lai ? Vi sao ?

b) Tinh do dai FE ?

¢) Biém E c6 phai la trung diém caa doan thang DF khong ? Vi sao ?

d) Trén tia d6i DX, vé diém A sao cho DA = DF . Goi I 14 trung diém cua DA. Tinh IE ?
DE 8

Cau 1:

a) TimBCNN (40 ;45;75)

b) Tim UCLN ( 130 ; 195 ; 260)

c) Co 96 trai cam va 144 trai tao dé chia déu vao cac dia. Hoi c6 thé chia dugc nhiéu nhat
bao nhiéu dia ? Mdi dia c6 bao nhiéu trai cam, trai to ?

d) S6 cay xanh ma Quan 12 da trong dugc ¢ khoang tir 350 dén 400 cay. Khi trong thanh
10 hang , 12 hang , 15 hang thi déu du 8 cay. Tim sb cdy xanh Quan 12 di tréng ?

Cau 2: Thuc hign phép tinh

a) 25°:25'—(2013-2012)* +4°2

b) 6°135—-36.35—-35.100

) 2/:2'+5":5%-311

d) 2.[(7-3:3%):4+(2014-2012)*]-5.6
Céau 3: Tim x

a) (x—140):7=3*-2.3°
b) (2x—3)+10=45-30
c) 7°+2.10° =249

d/{ggg:g e/{§§12;§22;150<x<250

Cau 4 : Tim x réi tinh téng céc gia tri dé
a) 5<x<3 . b)-2<x<4 c) 4<x<5 ; d) B<x<4
). 9<Xx=<3 : f) -1<x<4 g) /=x=1 : h) 4<x<4

Cay 5- TIm SO tu nhién a, biét ring  (75-3a):(10-a)

Cau 6 : Trén tia Ax, vé diém M,N sao cho AM = 4,5cm; AN = 9cm
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a) Chung to diém M nam giira A va N.
b) Tinh do dai MN ?
¢) Biém M c¢6 1a trung diém cua doan thang AN khong ? Vi sao ?
d) Trén tia d6i cia Ax,vé D sao cho AD = 2cm. Goi K 1a trung diém ciia AD. Tinh KM
Cau 7: Vé hinh theo dién dat
V& 4 diém A,B,C.D trong d6 A,B,C thang hang va B nam gitta A va C.
V& cac duong thang DA,DC.
V& O la trung diém cua doan thang DB.
V& tia Ox 1a tia ddi cua tia OA
DE 10:
Caul:a) TimBCNN (30;36;48) ; b) Tim UCLN ( 140 ; 210 ;280)

¢) Sau dot quyén gop tu thién thi I6p 6A c6 duoc 320 cay viét va 360 quyén tap. CAc ban muon
chia déu vao céc phan qua nho dé téng cho cac hoc sinh ¢6 hoan canh kho khan sao cho moi
phan qua deu nhu nhau ( s6 cay viét va quyén tap chia vira du cac phan qua ). Hoi chia duoc
nhiéu nhat may phan qua ? Mdi phan qua cd may cay viét , quyén vo ?

d) S6 hoc sinh Gisi Toan cap TP ciia Quan Tan Binh c6 khoang 150 dén 170 em. Khi chia thanh
cac d6i deé thi dua vai nhau thi nguoi ta chia dugce 5 doi ; 8 doi ; 10 doi thi vira da. Tim s6 hoc
sinh Gioi Toan cua Quan Téan Binh d6 ?

Céau 2: Thuc hién phép tinh

a) 9°:9°—(2016-2015)* —-3°2

b) 5°221-125.121+75.100

c) 77:7°+(35-33)*-5.11

d) 3.[(12+8%:8%):2+(2017 —2016)**]—-3.10

Céau 3: Tim x

a) (19-x).7=4"-25
b) 309-(9+4x)=25.4
) 534 =77

Cau 4 : Tim X ri tinh téng cac gia tri dé
a) -3<x<5 ; b) -5<x<4 ;C) —3<x<4 ; d) 4<x<6

g). 5<x<3 . f) -l<x<4 i) —7<x<1 hy “4<x<4
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Cau 5: Trén tia Ox, vé& diém C,D sao cho OC = 4cm ; OD = 8cm

a). Trong 3 diém O,C,D diém nao nam giita 2 diém con lai ? Vi sao ?

b) Tinh d¢ dai CD ?

¢) Biém C c6 phai 1a trung diém cua doan thang OD khéng ? Vi sao ?

d) Trén tia d6i Ox, vé& diém M sao cho OM =2cm. Goi E 1a trung diém ciia OM. Tinh ED
Cau 6: V& hinh theo dién dat

_Trén duong thang d lay 3 diém B,C,D thang hang sao cho C nam gitra B va D.

_Lay diém M nam ngoai duong thang d ; V& tia MB, tia MC. V& doan thang MD.

_ V&K 1a trung diém cua doan thang MD . V& tia Kx cit BC tai diém A nam giira B va C.
V& tia Ky cat CD tai diém E sao cho D nam gitra C va E

Cau 7: Cho 2 tia Ox va tia Oy d6i nhau. Lay A thudc Ox sao cho OA = 6¢cm va B thudc Oy sao
cho OB = 2cm.

a) Tinh d6 dai AB ?
b) Goi C la trung diém caa doan thang AB. Tinh CA, CB, CO ?
¢) Lay E thudc Oy sao cho OE =4 cm. Tinh EB , EO, EA; EC?




